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Megerősödött a tengelycsapatok 
ellenállása a szicíliai arcvonal északi

és középső szakaszán
Montgomery védelembe ment át a cataniai síkságon. — Légiriadó volt

Bukarestben
Olaszország megerősödik a továhbharcolás irányában

Olaszországban napról-napra tör­
ténik valami, amivel bizonyítani 
akarják, hogy végeztek a fasiszta 
rendszerrel. Üc egyúttal naprol- 
napra erősödik onnan annak a 
hangsulvozása is. hogy ennek a fe­
jében tisztességes bekét várnak s 
feltétel nélküli megadásba nem 
mennek bele. Viszont az angol- 
amerikai ellenfél részéről nap-nap 
után erősödik annak a hangoztatá­
sa, hogy ők Olaszország gyóngesé- 
get nagyobb sikerek deresére kí­
vánják fölhasználni. Tehát követe­
lik, hogy Olaszország magút és te­
rületet szolgáltassa ki hadműveleti 
támaszpontul Európa el’en, s kulö- 
nösen Németország megtámadá­
sára.

Erre feleli a Stefani-sajtóiroda 
utján az olasz hivatalos politika 
azt, hogy az ellenfelek nem ismer 
tek föl helyesen, mi történt Olasz­
országban. ..Elfelejtik — mondja a 
Stcfani-közlés — hogy az olaszok 
Európáért is harcolnak. A német 
hadosztályok a keleti harctéren el­
zárják az utat a bolsevista haderő 
elöl és szintén Európáért harcol­
nak. Az ellenség most szép földünk 
küszöbén áll. Szerencsétlenségünk­
re, de nem a mi hibánkból, igen su- 
lyos veszélyek nőhetnek ki még az 
ellenség látókörében is; de az ango­
loknak tudniok kell, hogy egy sok 
kai nagyobb fenyegetést vesznek 
vállaikra, ha nem tudnak továbbfej­
lődni; nagyszabású politikai vere­
ség fenyegetése, amelynek sokkal 
messzehbható következményei lesz­
nek, mint egy inváziónak vagy egy 
területi megszállásnak".

A kiemelt mondatokban ködösség 
van. de olyasmi olvasható ki belőle, 
hogy az Olaszországtól követelt 
feltételnélküli béke bclsev izmust 
fog hozni és olyan anarchikus fel­
fordulást, aminek az angolok se 
tudnak maid urai lenni. Előáll ez az 
eset, ha az angolok ,.n.em tudnak 
továbbfejlődni". Ezt a továbbfejlő­
dést az olasz közvélemény nyilván 
valóan nem az olasz földön való to­
vábbi beözönlő clöhaladásra érti. 
(ámbár abban is az angol-amerikai 
ellenfelek elég feltűnően megakad­
tak), hanem arra, hogv az angolok 
engedjenek az olaszokkal szemben 
elfoglalt csökönyös diplomáciai fel­
fogásukból. Ismerjék fel a lehető­
séget a tisztességes és árulás nélküli 
hékc felé, melyet minteg\ Olaszor 
szag köz\ cfitéscvcl elérhetnek de

azzal nem, ha Olaszországot harc­
térül akarják használni Európa el­
len.

Olaszország tehát harcol tovább, 
de tulajdonképpen a maga iránt 
jobb megértést kívánja kiküzdeni 
Azt, hogy az, ellenfelek is ismerjél, 
föl a tisztességes, az árulás nélküli 
béke szükségét ne a föltétel nélküli 
megadást követel iék, ami az olaszok 
Európáért eddig folyt harcának a

felhagyását és az európai közösség­
ből való becsfclen kiküszöbölését 
jelentené. A további harc szükségé­
nek ilyen erkölcsi szempontból 
való átérzése igen jellemző meg­
nyilvánulás az uj olasz rezsimben 
A korábbi fasiszta rendszer fcfszá 
moiása mellett napról napra minő 
határozottabb ez a megnyilvánu 
lás. Stílszerűen hátterén ezt a ma 
gatartást az is. hogy Szicíliában 
mind nagvobb beb\ö erővel és siker­

rel lolyik az olasz-német együttes 
ellenállás az angol-an,erikái he- 
özönléssel szemben

Mikor érkezik el az olasz beisö 
változás külpolitikai akarásának 
ennek a becsületes közvetítésre tö­
rekvésnek a fölismerése angol-ame­
rikai részről, -- azt egyelőre nehez 
előrelátni Az angol-amerikai oldal 
egyrészt kötve van a maga elfo­
gultságaihoz, másrészt a bolseviz- 
mussal való szövetséghez. Az elfo­
gultságok kigyógyulása cl fog kö­
vetkezni, mihelyt a szicíliai nehéz­
ségekhez hasonló további nehézség 
az eddig elhízott angol-amerika, 
közveleménvben megkezdi a kijóza­
nít ást. A bolsevista szövetséghez
való odaköztöttséget pedig máris 
sok kérdőjel feszegeti, kivált mióta 
egyre jobban bebizonyosodik, hogv 
a szovjet hadsereg nyári oflenzivá- 
ja sebogvse tud áttörő eredményt 
felmutatni.

Semmi eredményt nem ért el eddig 
a köxel egy hónapja tartó szovjet támadás

Róma. (MTI.) A Stefan! Iroda jelenti: A szicíliai katonai helyzetet illetékes 
katonai körök a következőkben világítják meg: Amíg a cataniai síkságon Mont­
gomery hadserege kénytelen volt legalább is ideiglenesen védelembe átmenni, ad­
dig a kanadai csapatok közepén és az amerikai csapatok északon, jóllehet em­
berben és hadianyagban tömeges erővel léptek fel, nem tudták biztosítani az 
előrehaladás gyors ütemét. A tengelycsapatok ellenállása itt megerősödött és az 
angol-amerikai előrehaladás szerény keretek között folyik. Az ellenségnek fo­
kozott gondot okoz a szigeten harcoló 14 hadosztály ellátása. Már is mutatkoznak 
az ellenséges ellátást biztosító hajók elleni támadások következményei.

Ami a többi harcteret illeti, olasz katonai körökben kiemelik, hogy a Szovjet 
nagy nyári támadása távolról sem vezetett számottevő eredményre. Az orosz 
támadás a keleti arcvonal középső részén körülbelül már egy hónapja folyik ren­
geteg hadianyag feláldozásával anélkül, hogy sikerült volna bármiféle ered­
ményt elérnie.

A Csendes óceánon elsősorban a kölcsönös légitevékenység következtében 
mind a japánok, mind az amerikaiak kisebb hajóveszteségeket szenvedtek, ame­
lyek azonban nem érintik helyzetüket. Ezzel szemben heves harcok folynak Uj- 
Georgián a mundai japán légitámaszpont birtokáért. A sziget északi és déli ré­
szén part rászállt amerikai erők két oldaról igyekeznek támadni a támaszpont 
ellen.

Nagyfából változatlan a szicíliai
helyzet

Bern. (Búd. Tud.): A szövetségesek fő­
hadiszállásának jelentése szerint a szi­
cíliai helyzet nagyjából változatlan. A 
keleti szakaszon nagymértékben fokozó­
dott a tüzérségi tevékenység. A heves tü­
zérségi előkészítés után a szövetségesek 
gyalogos és páncélos erői is megmoz­
dultak, hogy a németek védelmi vonalait 
elérjék. Az északi szakaszon az elmúlt 24 
óra alatt az ellenség 4 kilométeres előre­
haladást tett.

Genf. (MTI.) A Német Távirati Iroda 
jelenti: Washingtoni híradás szerint Do­

nald Nelson, az Egyesült Államok hadi­
termelési hivatalának elnöke kijelentet­
te, hogy júniusban a termelés nem érte 
el a kitűzött határt. A következő hó­
napban 30o/p-kal többet kell termelni.

Isztanbul. (MTI.) A Német Távirati iro­
da jelenti: Szaradzsoglu török miniszter- 
elnök szombaton Ankarából Isztanbulba 
érkezett, ahol Inonü török köztársasági 
elnök vendége.

Lisszabon. (MTI.) A Stefani Iroda je­
lenti: Speimann érsek visszaérkezett 
Newvorkba, közli a brit hírszolgálat.

Megalakították a független burmai
államot

burmai függetlenségetRangoon. (MTI.) A Német TI je­
lenti: Burmában a japánok meg­
szüntették a katonai közigazgatást 
A burmai közigazgatási tanács el­
nöke a iapán katonai igazgatás 
megszüntetése után összehívta a

bizottság tagjait.
előkészíti: 

Azonnal megal 
kották az új parlamentet és meg­
választották annak elnökét, aki ki­
hirdette Burma függetlenségét A 
végleges államforma meghatározd

sáig ideiglenes alkotmányt fogad­
tak el és megalakították a kor­
mányt. A burmai közigazgatási ta 
nács elnökét egyhangúlag államfő­
vé és miniszterelnökké választot­
ták.

A burmai miniszterelnök és Sa­
vad a, Japán burmai nagykövete 
japán-burmai szövetségi szerződést 
kötöttek. A japán kormány ünne­
pélyesen kijelenti, hogy mind a két 
állam, mint szövetséges folytatja a 
jelenlegi háborút a közös nagy ke- 
ietázsiai érdek tér megteremtése cél­
jából. Savada japán nagykövet vé­
gül kijelentette, hogy Japán min­
den segítséget megad szövetséges 
társának a fejlődéshez.

Tokió. (MTI) A Német TI jelenti: 
A japán kormány tájékoztató hiva­
tala a vasárnapi burmai független­
ségi nyilatkozattal kapcsolatban 
kormánynyilatkozatot tett közzé, 
amelyben hangsúlyozza, hogy Ja­
pán a dolgok fejlődésével teljesen 
meg van elégedve. Elhatározott 
szándéka Keletázsiában új rendet 
létrehozni, amely minden nemzet­
nek biztosítja az őt megölető teret 
és békét.

Tokió. (MTI) A Német T! jelent”. 
A független burmai állam a követ­
kező államokat értesítette függet­
lenségének helyreállításáról: Japán, 
Németország, Olaszország, Mand 
zsuko, Kína, Thaiföld, Magyaror­
szág, Spanyolország, Románia, Bul­
gária, Szlovákia, Horvátorsz. g. 
Franciaország, Finnország. Szovjet­
unió és Törökország.

Bukarestből jelentik• A román 
fővárosban tegnap délután légiriadó 
volt. A jelentés szerint a légelhári- 
tás jól működött.
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Hozzászólás Hcrgdr Viktor műszaki “**°~ 
tanácsos fegyelmi ügyéhez

tő és orvoslásra váró kérdések a városi mérnöki hivatalban
Nagyvárad, augusztus 2. Nagyvá­

rad város közönsége körében mél­
tán keltett feltűnést az a fegyelmi 
ügy és az á vita, amely Hergár Vik- 
tór műszaki tanácsos személye kö­
rül zailott le. A péntek délutáni vá­
rosi közgyűlésen teljesen tisztázó­
dott a kérdés hivatali részé. Érdekes 
oldalit ismerteti azonban az egész 
ügynek az a cikk, amelyet Urszmv 
Pál okleves mérnök küldött be hoz­
zánk lekozlésre. A cikk, amelyet az 
alábbiakban minden megjegyzés és 
kommentár nélkül közlünk, méltán 
fog feltűnést és érdeklődést kel­
teni:
„ELÉGTÉTELT HERGÁR VIKTOR­

NAK!
Hetekkel ezelőtt a helybeli lapok 

meglepetésszerűen arról írtak, hogy 
Ár v a y Árpád országgyűlési kép- 
vislö Hergár Viktort szabályta­
lanságok elkövetésével vádolta meg, 
sőt vádjait oly súlyosaknak tar­
tóttá, hogy a legközelebbi közgyű­
lésen interpelláció formájában azo­
kat meg akarta isméjelni.

Nagy hiba volt, hogy a vádakat 
akkor a helybeli lapok rögtön le 
nem hozták, mert ezzel tág teret 
nyitottak a fantáziáknak és így tör­
ténhetett meg, hogy Nagyvárad tár­
saságaiban Hergár Viktor műszaki 
tanácsosról már súlyos vétségekkel 
kapcsolatban beszéltek egészen nyíl­
tan. Ennek a megtörtént ténynek 
mágam voltam a fül tanú ja.

Nagyvárad vezetősége igen he­
lyesen nem várta be a vádpontok­
ban kilátásba helyezett interpellá­
ciót, hanem Hergár Viktor kérel­
mére lefolytatta ellene a fegyelmi 
vizsgálatot.

A fegyelmi vizsgálat eredménye 
96 százalékban felmentő, illetve a 
száz százalékos felmentést a köz­
gyűlés 96 százaléka vette helyeslő- 
lég tudomásul.

A fegyelmi bizottág ítélete nem 
is lehetett, más, mert akik a szom­
baton megjelent helybeli lapokban 
elolvasták a Hergár Viktor elleni 
vádpontokat, annak meg kellett 
döbbente azok nevetséges volta fe­
lett.

Én, aki teljesen független ember 
vágyók, nem tartom elégségesnek 
a közigazgatási bizottság ítéletét. 
Ezen meglátszik, hogy a fegyelmi 
bizottság tagjai tisztviselői érzéseik 
kötöttségében gondolkodtak.

Hergár Viktor nem jiozhatta 
szopnál Nagyváradra családját, de 
az ■ ideköltözésre a leendő lakását 
elő kellett készítenie és ha hivata­
los elfoglaltsága nem engedte meg, 
hogy a vádpontokban felemlített 
előkészületekért maga fulkározzon, 
hanem erre felhasználta kevésbé 
íonto* ügykörrel hiró kis hivatal­
nokait, azt igen helyesen telte! Ezt 
a tényt az Ítéletnek le kellett volna 
szögezni, mert én a közigazgatási 
bizottság helyében ezért Hergár 
Viktort megdicsértem volna, .fői 
néznénk ki Nagyvárad polgárai, ha 
a vezető állásban levő hivatalno­
kaink piaci kosárral a karjukon 
szaladgálnának, ahelyett, hogy a 
hivatalban a nagyvárad: polgárok 
rendelkezésére állanának!

Remélem hogy a felmentő Ítélet

után Nagyvárad város közönsége 
érdekében Hergár Viktor megfelelő
elégtételt fog kapni. Biztosan 
dóm azt is, hogy Árvay Árpád kép­
viselő felelősségteljes pozíciójának 
tudatában, miután meggyőződhetett 
arról, hogy félrevezették, nemcsak 
elégtételt fog adni Hergár Viktor­
nak, hanem abban a támogatásban 
is fogja részesíteni, amely támoga­
tásra Nagyvárad város közönsége 
érdekében van szükség.

Felületes megítéléssel tulajdon­
képpen cikkemet most. már be is 
fejezhetném, mert minden rosszul 
tájékozott nagyváradi polgár azt 
gondolná, hogy ha az általam, kért 
elégtételt Hergár Viktor megkapja,. 
akkor zavartalanul és gond nélkül 
töltheti he a hivatalát!

Nem igy van!
A nagyváradi városi mérnöki hi­

vatalban jogos elégedetlenségek és 
erős munkaerő hiányok vannak, 
amelyekről Hergár Viktor nem te­
het, de amelyek sürgős orvoslás* 
követelnek, különben a hivatal nem 
töltheti he azt a hivatást, amely ma 
a legfontosabb az egész városi köz­
igazgatásban.

Amikor Altnrklcr Endre műszaki 
tanácsos nyugat- unha vonult és még 
nem volt döntés az új műszaki ügy­
osztályvezető személyére nézve. 
Nagyvárad lakosságának az a része, 
amelv a román hnegszállás alatt itt 
volt. azt szeretik volna, ha a mű­
szaki vezetésre Pikő Jánost, vagy 
Tóth Sándort bízzák meg, ha csak 
rövid időre is, mert mindkét mér­
nök arra hosszú és becsületes mun­
kásságával érdemeket szerzett, vagy 
legalább is reméltük, hogy kárpót ­
lásképpen megérdemelt magasabb 
fizetési osztályba fogják őket so­
rozni.

Pikó János már az első világhá­
ború előtt elismert kitűnő munka­
ereje volt a mérnöki hivatalnak, 
Tóth Sándor pedig az elmúlt 20 év- 
szomorú korszakában egyedül kép­
viselte a mérnök-hivatal bán a min­
dig önzetlenül és becsületesen gon­
dolkodó tisztviselői munkásságok 
abban a hivatalban, amelyről köz­
tudomású Volt, hogy Nagyvárad 
polgárai oda csak tömött pénztár­
cával mehettek fel és ahol a -nagy­
váradi iparosok • jogos követelései­
ket csak bizonyos százalékú sápok 
leadása után kaphatták meg.

Nagyvárad város ' vezetőségének 
választása Hergár Viktorra esett. 
Meg vagyok gyöfödve arról, hogy 
szolgálatot leszek Nagyvárad vá­
ros közönségének, ha röviden is­
mer felem Hergár Viktor műszaki 
mull ját.

[Jgy tudom. Hergár Viktor szol­
gálatát a kereskedelmi miniszté­
riumben és az államvasutaknál kez­
dette, maid 15 esztendeig Szeged 
város főmérnöke volt. éppen abban 
az időben, amikor Szeged annyi' 
szépült és fejlődött. Pár év óta a 
föMmivelésiigyi minisztérium ke­
belében működő országos vízépí­
tési igazgatóságnál már műszaki 
tanácsosi rangot ért el

Amikor tudomásomra jutott, 
hogy Hergár Viktor elfogadta 
Nagyvárad város vezetőségének 
meghívását, és ugyanazon rendfoko­

zatban hajlandó volt szép és 
nyugalmas pozícióját elhagyni,
amikor W-12 év alatt eljutott. \ol- 
na a miniszteri tanácsossagig. akkor 
nagyváradi mérnökök előtt úgy 
nyilatkoztam, hogy Hergár Viktor 
vagy bolond, vagy felülről kény­
szer it ették rá az elhatározást, vagy 
önzetlenül ambiciózus, aki képessé 
get és akaraterőt érez arra, hogy 
Nagyváradot a balkáni lecsúszott- 
ságából kiemelje az egészséges és 
modern város színvonalára.

Amikor ezt mondtam, Hergár 
Viktort még nem ismertem.

Azóta olvastam a Magyar Mérnök 
és építés Egyesület szegedi szakosz­
tálya és a Szegedi Alföldkutató Bi­
zottság kiadványában más magyar­
országi kitűnőségek közt megjelent 
és Szeged fejlesztése érdekében írt 
tanulmányait, továbbá az évenként 
a közigazgatási továbbképző tanfo­
lyamon az előadásainak kezeimhez 
került példányait és meggyőződtem 
arról, hogy Nagyvárad vezetősége 
jól választott, amikor Hergár Vik­
tort meghívta.

Azonban ha hergár Viktor ezt az 
igen nehéz és felelősségteljes fel

APOLLÓ Bengári. 
BELVÁROSI: Magdolna. 
CASINO; Emberek a havason. 
KORONA: Katyl

adatot elvállalta, akkor Nagyvárad 
minden polgárának és elsősorban

a felelős állásban levő vezeti fér­
fiaknak kötelességük öt törekvései­
ben támogat,

Felhívom azonban Nagyvárad ve- 
zetőségének -tigjtrjmét arra, hogy
tegye bölcs és- ijóindulatú megfon­
tolás tárgyává es a legsürgősebben 
orvosolja a mérnöki hivatal bajait, 
mert Pikó János és Tóth Sándor 
főmérnökök működésére szükség 
van, akkor pedig a mai minősítés­
ben dolgoztatni nem lehet.

Általában a mérnöki hivatalt meg 
kell erősíteni, mert ha ezt a város: 
rettentő elhanyagoltságából ki akar­
ják emelni, arta egyedül a műszaki 
tudás kepes és hivatott. Ha jelen 
Írásom végén nevem mellé a mér­
nök társadalomban elfoglalt pozí­
ciómat is odabiggycsztettem, az! 
nyomatékosan annak tudatában tet­
tem hogy cikkemben foglaltakra 
éppen ezek a pozícióim .köteleztek

URSZINY PÁL
a Mérnökök és Építészek Nem­
zeti Szövetsége nagyváradi osz­

tályának elnöke, 
a Budapesti Mérnök Kamara 
országos választmányának a 
tagja és hites törvényszék; 

szakértő.

Hogyan küldik szét 
a must erjesztéséhez szük­

séges fajélesztőt
Illetékes helyről kaptuk az alábbi érte­

sítési leközlésre:
Értesítjük a szőlősgazdákat, hogy ez 

gyben is termelünk eladásra fajélesztő- 
két. A fajélesztővel való oltás a normá­
lis cukortartalmú egészséges mustokra 
is jó hatással van, mert helyes erjedési 
folyamatot biztosíthatunk általa s az 
így erjesztett bor hamarabb tisztul, érik. 
A magas cukortartalmú, sűrített musttal 
javított, rothadt, penészes szőlőből saj­
tolt, kénezett, nyálkázott mustok helyes 
erjesztése pedig csak fajélesztővel tör­
ténhetik.

Nagyobb hatás elérése végett szük­
séges az élesztőfajta célszerű megválasz­
tása pl. aszú jellegű, sűrített musttal ja­
vított, kénezett, rothadt szőlőből szüre­
telt mustra mindig a megfelelő clesztő- 
fajtát kell használni, éppen ezért a ren­
delésnél meg kell írni:

1. a nevét és pontos elmét;
2. -milyen fajtájú mennyi mustot 

óhajt beoltani;
3. ro.thadt-e a szőlő, kénezik-e a mus­

tot s mennyi a hozzávetőleges cukortar­
talma az erjesztendő mustnak;

4. mikor lesz a szüret.
Saját érdekében kérjük a szőlősgaz­

dákat. hogy a felsorolt adatokat ponto­
san írják meg, mert ezen adatok birto­
kában tudja intézetünk kiválasztani a 
legmegfelelőbb élesztőfajtákat, nehogy 
megtörténjen az az eset, hogy kéne', It 
mustot beoltsanak olyan élesztővel, mely 
az aszút jól erjeszti ugyan, de nem tűri 
a kénessavat.

Az élesztő elkészítése hosszabb időt 
vesz igénybe, tehát azt szüret előtt 5—8 
nappal kell előre kérni. Az intézetünk 
által küldött élesztő száraz, hűvös he­
lyen 2 hétig eláll, de felbontani nem

szabad, csak közvetlenül a használat 
előtt. Tehát célszerű minél előbb kérni 
az élesztőt, hogy kellő időben ott le 
gyen.

Az élesztő ára adagonként 5 pengő 
postai szállítással együtt, a pénzt azon­
ban kérjük előre beküldeni. Az intézet­
ben átvett adagokat 4 pengőbe számít­
juk, tekintve, hogy azokat sem csoma­
golás, sem portóköltség nem terheli.

Megjegyezzük, hogy egy adag élesztő­
vel annyi mustot is lehet kierjeszteni, 
amennyit 1 hét alatt folytatólagosan le- 
leszüretelnek, tovább használni már azt 
az adag élesztőt nem lehet, mert hatását 
elveszti. Orsz. M. Kir. Szőlő- és Borgaz­
dasági Kísérleti Intézet Igazgatósága, 
Budapest, 11. Hermann Ottó utca 15.

a Horthy István-telepel
Nagyvárad, aug. 2. Váratlan láto­

gatást tett az újonnan létesült Horthy 
István telepen vasárnap délután di\ Sori: 
István polgármester, megszemlélve a te­
lep építkezését cs életét. A polgármester 
benyitott a telep lakóházaiba és érdek­
lődött azok lakóinak élete s kívánságai 
felől.

Látogatása ’ során megállapította, hor 
a napközi otthon építése a legnagyobb 
rendben folyik s a korszerű épület meg­
felel a várakozásnak. Megállapította az* 
is, hogy a telep ivóvize kifogástalan, a/ 
újonnan bevezetett villanyvilágítás pedig 
lehetővé teszi, hogy a telep élete nor­
mális utón fejlődjek tovább.

U
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Egy helyen sem sikerült 
megrendíteni Szicíliában a német

védelmet
Az oreli hídfő harcéitól eltekintve, isme* csökkent a harcitevékenység 
a keleti fronton. Nagy ember- és anyag veszteséget szenvedett a Szovjet

a miusi orcvonalon

Tovább folytatódik az idegháború Olaszország ellen
Róma. (MTI). A Stefim! jelenti- 

Ellenséges rádióállomások az el­
múlt napokban többször különféle 
forrásokból származó különböze 
célzatos híreket terjesztő tek Az 
idegháborut ismét fokozták azzal a 
szüntelenül ismételt állítással, hogy 
forradalmi zavargások törtek ki 
minden olasz városban, a német 
csapatok fontos városokat foglal­
tak el, így Triestev, Polát és Fiú­
mét. továbbá az olasz csapatokat 
Görögországban le akarták fegyve­
rezni a németek. Szombaton a Reu­
ter azt jelentette, hogy Udinet szlo­
vén partizáncsapatok árasztották el 
Ezek a London által terjesztett hí­
rek teljesen alaptalanok. Az ola­
szok hűek maradnak királyukhoz.

Több fronlszakaszon tétlen­
ségre kényszerül a Szovjet 
súlyos veszteségei követ­

keztében
Berlin. (MTI.) Az- Interinf jelenti: A 

éolsevisták az elmúlt napok súlyos vesz­
teségei következtében több frontszaka- 
szon teljes tétlenségre kényszerültek, il­
letve csak gyengébb erőkkel támadhat­
tak. Mégis szombaton sokkal súlyosab­
bak voltak veszteségeik, mint az előző 
napokon. 233 páncélost és 81 repülőgé­
pet vesztettek. Julius 5 óta a légierők 
által elpusztított páncélosokkal együtt a 
szovjet 8000 páncélost vesztett.

Berlin. (MTI.) A Führer főhadi­
szállásáról jelenti a Német TI. A 
véderő főparancsnoksága közli: A 
tegnapelőtt megélénkült harcitevé­
kenység szombaton az oreli híd 
hacaitó! eltekintve ismét csökkent 
:A miusi arcvonalcn a légierő erős 
kötelékeinek támogatásával a né­
met csapatok ellentámadásba men­
tek át. A szovjet nagy ember- és 
anyagveszteséget szenvedett Egv 
helyi betörést el reteszeltünk A La- 
doga-tótól délre a szovjet támadó 
tevékenysége sokkal csekélyebb 
vo’t, mint az előző napokban Ä né­
met állásokba átmenetileg benyo­
mult ellenséges erőket a német 
erők* ellentámadással visszaverték 
A szovjet tegnap a keleti arcvona­
lon 217 harckocsit veszteit. Ezzel 
július 5 óta csupán a földi csapatok 
7110 szovjet páncélost semmisítet­
tek meg.

Szicíliában az ellenié! folytatta 
erőfeszítéseit, hogy az arcvonal kö­
zépső részén áttörést erőszakoljon 
ki. Csapataink meghiúsították az 
ellenfél szándékait és nagy veszte­
séget okoztak. Az északi és dél: 
arcvonalon is összeomlott minden 
támadás. A légierő gvors harcigé­
pei gépesített angolszász köteléke­
ket szórtak szét s légvédelmi ágyu­
kat tettek harcképtelenné.

A német birodalmi terület Teleti 
sem nappal, sem éjjel nem volt 
harcicselekmény. Július 21. és 31 
között a német haditengere-yct har­
ci egységei, kereskedelmi hajók

haditengerészet 
<ai léghajót és

légvédelme és a 
légvédelme I a mer 
56 repülőgépet lőtt le. Júliusban 9! 
hajót sfilyesztettek el a német erők 
550 241 tonnával, 5.3 hajót 746.750 
megsemmisítő találat ért, ezenkívül 
még legalább 220 hajót 780.000 
tonnával megrongáltak. Ezek közül 
soknak elvesztésével számolni keli. 
Az ellenfél haditengerészete is sú­
lyos veszteséget szenvedett. A né­
met haditengerészet egységei el síi • 
lyesztettek 3 rombolót, 2 gyorsna­
szádot, egy búvárba jót és egy ör

hajót. Egv cirkálót és több mint 15 
gyorsnaszádot súlyosan megrongál­
tak. A légierő elsülyesztetf egy 
rombolót, három gyorsnaszádot, 1 
kisérőhajót, két korvettet és sok 
partraszállási járművet, megrongált 

1 hadihajót, 5 cirkálót, 9 rombolót, 
1 kompot

Nem változott lényegesen 
a szicíliai helyzet

Róma (MTi ) A Stefani jelenti: 
Az olasz főhadiszállás jelenti: A

szicíliai arcvonalon az olasz csapa 
tok tegnap is keményen harcoltak 
és visszaverték az ellenség támadá­
sait Ellenséges tengeri erők több 
tyreni s jogi-tengeri helységet bom­
báztak.

Szicíliában a helyzet az utóbb 
napokban nem változott lényege 
sen. A tengely csapatai, amelyek­
nek állásai Santo Stefanotól a ca 
taniai síkságig húzódnak, minde­
nütt ellenállnak. Montgomery nagv 
erőit az arcvonal északi szárnyára 
helyezték át Patton egységeinek 
támogatására.

Róma. (MTI.): A szicíliai hadművele­
tekről illetékes forrásból a következő 
részleteket közük: Az ellenség Nocosia, 
Regalfuto és Catenanuova közti szaka­
szon tömegesen vetett harcba páncéloso­
kat, gyalogosokat és légierőket. Az olasz 
és német csapatok elkeseredett ellenál­
lást fejtettek ki és meghiúsították az el­
lenség minden kísérletét, majd heves el­
lentámadással visszaverték a kanadai és 
északamerikai csapatokat, súlyos veszte­
ségeket okozva. A foglyok között színes 
katonák is vannak, akiket legutóbb ve­
tettek harcba.

Berlin. (MTI) Az Interinf jelenti 
Szicíliában a közénső frontszaka-

SZEBB JÖVŐT - ADJON ISTEN
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Kormányzó Urunk sajátkezű jelmondatával megjelent 75-ik születésnapja tiszteletére
a leventék képes albuma
A kötet első oldalát a Horthy- 

nemzetség családi címere ékesíti 
felette és alatta ekes betűkkel ol­
vasható, hogy e könyvet Magyar- 
ország Kormányzójának 75. szüle 
tésnapja esztendejében adták köz­
re. 12 oldalon keresztül az intéz­
mény tömör ismertetését adja a 
könyv, majd Magyarország Kor-

Az Ifjúság Honvédelmi Nevelésé­
nek és a Testnevelésnek Országos 
Vezetője 200 oldalas képes albu­
mot adott ki Magyarország Főméi 
tóságu Kormányzójának 75 szü­
letésnapja tisztelefére, amely a Fő­
méi tóságu Kormányzó L'r alapí­
totta levente intézmény szerteágazó 
példás munkásságát mutatja be 
művészi felvételekbne.

w*-

/

Hiányzójának arcképével kezdődik 
meg a képes rész.

Magyarország Kormányzója előtt 
feszesen áll egy levente-ifjú az a'- 
bum első képén. A Főméltóságu Ur 
szeretettel nyugtatja kezét a fiú 
vállán. Szeméből atvai szeretet és 
bizalom sugárzik a fiúra, a jövő 
magyar katonájára A levente arcán 
ott tükröződik a meghatottság, de 
egyben az Ígéret is: mindenben ele­
get tenni az ország egyetlen Ve­
zére parancsainak. A kép alatt ? 
Főméltóságu Ur sajátkezű alá­
írása és névaláírása olvasható:
„BÍZOM. A MAGYAR IFJÚSÁG­

BAN/" HORTHY.
Mintha erre a nemzetmentő hon 

védelmi munkára kötelező állam­
fői -megnyilatkozásra lenne a képes­
album valamennyi képe biztató fe­
lelet, változatosan 7 nagy fejezet­
ben tárul az olvasó elé a levente 
élet szépsége és jelentősége. Le­
vente-ünnepélyek, a katonai elő 
képzés, levente oktatás, a levente 
egyesületi élei. a belső arcvonal 
megszilárdításának szolgálata, a le­
vente-leányok célkitűzései, a le­
vente egészségügy és a külföldön 
végzett levente-munka jelenetei bi­
zonyít iák be, hogy a nemzet fenn 
maradását és szebb jövőjét csak 
ebben a honvédelmi szellemben ne 
veit ifjúságban keresheti.

Az Ifjúság Honvédelmi Nevelé­
sének és 3 Testnevelésnek Országos 
Vezetője — a Levente Hírközpont 
jelentése szerint -- elrendelte, hogy 
Magyarország Kormányzójának jel 
mondata valamennyi levente-otthon 
falára festessék fel és az album vc- 
zetőhelyen közölt kép a Kor 
mánvzó Ur jelmondatával művészi 
nagyításban minden levente-otthon 
főfalára kerüljön, megkülönbözte 
tett helyre, hogy intse és buzdítsa 
a magyar fiú es leány ifjuság-v 
arra: a levente élete Isten parar 
csiből a magyar népé.

t I
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.«znn e?v helyen sem sikerült Eisen­
hower csapatainak a néniét védet 
met megrendíteni. A német és olasz 
csapatok ellenállása a hadászatilag 
fontos pontokon az. ellens -ges pán­
célos es gyalogos, valamint légi­
erőknek tömeges harcbavetése elle­
nére is meghiúsította az ellenség 
szándékait. Az egyik erős amerikai 
páncéloskötelék egy ponton betöri 
a német védelmi állásokba. A betö­
rés helyét még szombat este elzár­
ták. Vasárnap reggel rohamcsapa­
tok ejlentámadásba mentek át és 
jelentős veszteséget okoztak az el­
lenségnek. A harcok során IS pán­
célost megsemmisítettek őz északi 
szakaszon fokozódik az amerikai 
kötelékek nyomása, amelyek a parti 
út mentén közelednek a német állá 
sok felé.
Folyamatban van a fasiszta 
törvények feMüvízsgéiésa

Róma. (MTI.) A Stefani Iroda jelenti: 
Az olasz lapok köz ük, hogy a fascists 
törvények felülvizsgálata folyamatban 
van. Valamennyi minisztérium alkot­
mányos életre való áttéréssel össze nem 
egyeztethető feltételek megszüntetésén 
dolgozik.

Megtartia-e Majszky 
a iondoni nagyköveti

tisztséget?
C * n f. (MTI.) A Német Távirati Iroda 

lelenti: A Manchester Guardian szerint 
Moszkva még nem nyilatkozott arról, 
hogy Majszky külügyi népbiztoshelyet­
tes megetríja-e a londoni nagyköveti 
tisztséget vagy sem. Londonban azt hi­
szik, hogy Majszky nem tér többé vissza 
Londonba.

Gabenaelrejtőket 
ítélt el az nzserabíréság
Nagyvárad, aug. 2. A nagyváradi 

törvényszék uzsorabirósága K o s z t a 
Gergely falusi gazdát közszükségleti 
cikk jogellenes elvonásának vétségé 
miatt 200 pengő pénzbüntetésre ítélte, 
azért, mert 311 kgr. búzát es S3 kgr. 
tisztet, mint fölösleget, lakásában elrej­
tett s ezzel elvont az igénybevétel elöl.
A bíróság egyben elrendelte a 311 kgr. 
búza elkobzását, továbbá a 83 kgr liszt 
értékesítését és ellenértékének koszta ré­
szére történő kiadását 

Az Ítélet jogerős.
Ugyancsak 200 pengő pénzbüntetésre 

ítélte jogerősen az uzsorabiróság K. 
Pusztai János genvét.ei földművest, mert 
103 kgr. kenyérlisztet és 185 kgr. rozsot 
elvont az igénybevétel elől.

Súlyos kárt okozott 
Alicante spanyol tárosban 

és Gibraltárban a robbanás
Amszterdam. (MTI) A Német Távirati 

Iroda jelenti: Szombaton Alicante spa­
nyol városban egy fegyverkereskedő lő­
szerraktára felrobbant. A robbanás több 
közeli házat negrongált. A fegyverkeres­
kedés előtti utcán és a szomszédos ut­
cákon több járókelő életét vesztette. A 
halálos áldozatok száma egyelőre isme­
retlen.

Alicante. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: A városban történt súlyos 
robbanás sok halálos áldozatot követelt. 
Vasárnap délig 16 holttestet ástak ki a 
romok alól.

Lisszabon. (MTI.) A Stefani Iroda je­
lenti: Gibraltár kikötőiében lévő egyik 
üzemanyagraktárt ismeretlen tettek fel­
gyújtották. Egy gyanúsítottat letartóz­
tattak.

Of éves a Horthy Miklós 
Repülőalap

Úttörő munkát végzett az intézmény a magyar repülés
történetében

Kormányzó Urunknak hetvenedik 
születésnapja alkalmából az ország- 
gyűlés elé dr Ember Sándor törvény­
javaslatot terjesztett 1938 május hó 
4-én. A készü'ő törvény feladata Fő- 
méltóságú Kormányzó Urunk nevének 
s a nemzet hálájának megörökítése s 
egyben ifjúságunk repülök!képzése 
volt. A trianoni esztendők béklyóit 
ebben az időben tépte szét a honvéd­
ség: visszanyertük fegyverkezési
egyenjogúságunkat .A törvényjavas­
lat indokolása rámutat a nagy kérdé­
sekre is: ,,A magyar repülés fejlődé­
sét az összeomlás és az ezt követő 
nemzeti tragédia hosszú időre telje­
sem megbénították. Megfelelő anyagi 
támogatás hiányában a magyar ifjú­
ság nem vehet, részt a levegő meg­
hódításában számának és képességé­
nek arányában úgy, ahogy azt más 
nemzetek ifjúsága teheti. Nemzeti 
Repülő Alap létesítésére a magyar 
repülés korszerű kifejlesztéséhez 
szükség van".

A Ház egyhangúlag szavazta meg 
a Nemzeti Repülő Alap létesítéséről 
szóló törvényt, s Főméltóságu Urunk 
is örömei adte beleegyezését, hogy 
a Repülő Alap a nevét viselje. Első 
elnöke vitéz Laborczfy Rezső repülő­
alezredes lett, helyettese vitéz Héjjas 
Iván min. tanácsos, az intézőbizottság 
tagjai pedig vitéz Horthy István min. 
tan., a későbbi Kormányzóhelyettes, 
dr Ember Sándor országgyűlési kép­
viselő, vitéz Háry László repülőalez­
redes. Az ideiglenes intézőbizottság­
tól a végleges intézőbizottság vette 
át az Alap vezetését s elnöke vitéz 
Horthy István, a Kormányzó Ur ö 
Fómeltósága idősebb fia lett, aki szá­

mos kiváló sport teljesítménnyel tett 
tanúbizonyságot repül ötudásaról és 
egészen kormányzóhelyetlessé válasz­
tásáig vezette az Alap ügyeit, önként 
vállalt arcvonalszolgálata közben be­
következett hősi halálával pedig az 
egész magyar ifjúságnak adott köve­
tésiem éltó hősi példát.

A Nemzeti Repülő Alap évente a 
repülés iráni érdeklődő s később a 
honvéd légierőkhez törekvő ifjak 
■agy számát képezi ki. Kezdődik ez 
a kiképzés az iskolásoknál, akik a 
modellezésen keresztül ismerik és 
szeretik meg a lé^jérás titkait, foly­

tatódik ez a leventéknél és a felsóbh- 
osztályü középiskolásoknál, akik mar 
vitorlázórepülő iskolászásban is ré­
szesülnek, hogv azután végül a leg­
kiválóbbakat részesítsék ippulögépve- 
zetői kiképzésben. Az Alap legjobb 
növendékeit végül is átveszik a hon­
véd légierők s ez jelenti a repülő 
életpálya kiteljesedését. De nem tw- 
pán gépvezntökről gondoskodik a 
pülő Alap.

A Horthy Miklós Nemzeti Repülő 
Alap fennállásának öt esztendejével 
esik egybe a magyar repülésügy új­
jászületése, légierőnk naggyá fejlő­
dése . Ez a fejlődés elválaszthatatla­
nul összekapcsolódott a Kormányzó- 
helyettes Ur Ö Főméltósága életévei 
és hősi halálával is az ö példája mu­
tat. utat a jövőre is. A Horthy Miklós 
Nemzeti Repülő Alap gondoskodik 
arról, hogy a népek nagy versenyé­
ben a levegőért folytatott küzdelem­
ben is megállja helyét a magyar,

Fontos ülést tartott a Városi Tisztviselők 
Országos Segélyalapjának véleményezi

bizottsága
Lukacs Ódon ügyveztö elnök el­

nöklete mellett, Julius hó 27-én tár­
gyalta a kiküldött véleményező bi­
zottság a Városi Tisztviselők Orszá­
gos Segélyalapjához beérkezett pá­
lyázati kérvényeket.

Lukács Ödön ügyvezető elnök 
beszámolt a Segélyalap vagyoni 
helyzetéről, majd a bizottság tag­
jai a beérkezett pályázatokat ala­
posan felülvizsgálták és úgy hatá­
roztak, hogy mintegy 180 városi 
tisztviselőt részesítenek segélyben 
Segélyben csak olyan városi tiszt­
viselők részesülnek, akiknek gyer­
mekei szülőjük alkalmaztatás! he­
lyén kivü! kénytelenek tanulmá­
nyaikat folytatni, vagy nagyobb 
csal áriok tagjai A segély évi össze­

ge 800 pengő, de a bizottság java­
solta a belügyminiszternek, hogy 
különösen kiváló eredményeket fel­
mutató gyermekek esetében 1.200 
pengő utaltassék ki. A Segélyalap 
jótékony működése most már szá­
mottevő mértékben kifejezésre fog 
jutni és biztosítani fogja a városi 
tisztviselőknek, hogy gyermekeik 
tovább taníttatását könnyebb kere­
tek között végezhessék. A Segély­
alapból már most az első félévre 
kb. 80.000 pengő kerül a városi 
tisztviselők között kiosztásra. A vé­
leményező bizottság egyébként ja­
vaslatokat tett a Városok Szövet­
sége választmányának az alap jöve­
delmének további fokozása erde -

Létkérdés a háztulajdonosokra nézve az új 
vízműszabályrendelet mielőbbi életbeléptetése

November 1-ig rendezni kell a felemelt adóalap kérdését
A- új vízmű- és csatornázási szabály­

rendeletet valóban sikerült szociális al­
kotásnak kell tekintenünk.

Két szempontból jelentenek ennek 
rendelkezései az eddigi helyzettel szem­
ben igen lényeges javulást és könnyítést: 
Az első kedvező módosítás az, hogy meg­
szünteti az összes fogyasztó polgárokra 
eddig nehezedett igazságtalanságot, 
vagyis azt, hogy az általuk igénybe nem 
vett -zotgáitatas, az el nem fogyasztott 
víz után is üzemi dijakat fizessenek.

A második és még az előzőnél is je­
lentősebb reform az, amely lehetővé te­
szi, hogy a háztulajdonosok a reájuk néz­
ve jövedelmet nem képező azon össze­
gek után, amelyeket bérlőiktől városi 
közüzemi dijak címén beszedni kénysze­
rülnek, — házadóval, jövedelem- és va­
gyonadóval megterhelve ne legyenek, il­
letve ezen adóknak terhűkre előírása 
ellen védekezhessenek.

Ezen valóban óriási horderejű köny- 
nyítésekkel szemben igazán eltörpül az 
a kérdés, hogy az üzemek eddigi díjai­
kat emelni kívánják.

Hiszen örvendetesnek egyáltalában 
nem tekinthetjük ezeket az újabb meg­
terheléseket, de arra való tekintettel, 
hogy ezeket az üzemi díjtöbbleteket úgy

a most érvényben álló, valamint az ez 
idő szerint újra alkotott és jóváhagyás 
alatt álló üzemi szabályrendeletek, vala­
mint egyben a nemrégen életbeléptetett 
városi lakásbérleti szabályrendelet értel­
mében is, nem a polgároknak csak 
egyik agyonterhelt osztálya, a háztulaj­
donosok fogják viselni, hanem ezeket a 
város összes fogyasztópolgárai viselik, 
vagyis ezeket az üzemi díjemeléseket a 
háztulajdonosok bérlőikre átháríthatják, 
úgy ezen újabb megterhelést, ha erre az 
üzemek zavartalan működése biztosítása 
érdekében téhyleg szükség van, éppen 
olyan megnyugvással kell fogadnunk, 
mint kénytelen-kelletlen belenyugszunk 
a többi elsőrendű létfenntartá-i cikknek 
a világháború következményeként bekö­
vetkező állandó drágulásába.

Meg lehetünk nyugodva abban a te­
kintetben is, hogy ugyanaz a törvény- 
hatósági bizottság, mely oly lelkiismere­
tesen képviselte a polgárok érdekeit az 
új vízműszabályrendelet megalkotásánál 
és ugyanaz a hatóság, amely oly meg­
értést tanúsított ezen érdekekkel szem­
ben, ezúttal is alapos megfontolás és 
meggondolás tárgyává fogják tenni, 
hogy van-e szükség az üzemi díjak eme­
lésére és hogy ezek az emelések a pol­
gárokra nézve elviselhetők legüknek.

De ugyanezen eljárást, ugyanezt a vé­
delmet kell kérnünk abban az irányban 
is, hogy az igaz jóakarattal, igaz szo­
ciális érzékkel megalkotott vízműszabály­
rendelet — mely a polgárokat hosszú 
éveken át sújtó igazságtalanságok hát­
rányos következményeitől megóvni van 
hívatva, — végre mielőbb életbe is lep­
jen, gyakorlatilag is megvalósuljon

Ezen életbeléptetés pedig annál is in­
kább sürgős és elhalaszthatatlan, mert 
ha ez a folyó évi november 1-éig be nem 
következik, akkor a házfala ionosok úgy' 
az eddigi közüzemi díjakat, valamint 
azoknak most szándékolt felemeléseit d 
mint „béremelkedéseket" lesznek kény­
telenek adó alá bevallani.

Az ekként lényegesen megnövekedő 
bruttó házbevétel fogja aztán az alap­
ját képezni a házadónak. Az ezen az 
alapon megállapítandó „tiszta bérjöve­
delem' alapján fogják előírni a kétsze­
resen progresszív adókulcsú jövedelem 
és vagyonadókat és ezeknek 110 és 130 
százalékos pótadóit és végre ugyanez a 
megnövekedett bruttó bérjövedelem 

fogja alapját képezni a még ismeretlen 
kivetési kulcsa „vagyonváltságnak."

Mindezek pedig a háztulajdonosokra 
nez\e valóban katasztrófáid volna
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Két világbank mérkőzése 
a Giraud - De Gaulle ellentétben

w ^^ny dereng a mostani világháború egyik nagv
rejtélye fölött

Sokai? a politikai erdekessepek és I az uj Práncia Bank a Martinique 
art mondhattuk, hogy a politikai ér- szigetén és Dakarban elhelyezett 
hetetlensegek közé tartozott a Giraud aranytartalékok felett is rendelkez­
és de Gaulle közötti ellentét. Nem | hetne 
tudtuk megérteni, mi az oka annak
az éles ellentétnek, amely a lóét fér­
fiú között megakadályozza a meg­
egyezést. A ,,Das Reich" legutóbbi 
száma érdekes megvilágításba helye­
zi a két francia politikus körül leját­
szódó eseményeket. Azt már régen 
láttuk, hogy nemcsak Giraud és de 
Gaulle álltak egymással ellentétben, 
hanem angol és amerikai érdekek 
ütköztek össze egymással. A „Dos 
Reich" lisszaboni tudósítója szerint 
nem csupán politikai érdekek ütköz­
tek össze, hanem két hatalmas bank­
ház, az amerikai Morgan- és a lon­
doni Rothschild-bank harcoltak az 
események hátterében.

Giraud az amerikai Morgan pártfo­
gása alatt állott. A Morgan-bank mar 
az amerikai csapatok afrikai partra­
szállása alkalmával megvetette lábát 
Észak-Afrikában, hogy ott hatalmába 
vegyen francia vagyonokat. Ezek kö-

A független és elismert francia 
kormány uj pénzhafalmat jelentene, 
amely hat alom nagy versenytársa 
lennp Észak-Afrikában az angolszász 
bankhatalmasságoknak, sőt mivel a 
kormányzat az ö kezükben volna, ter­
mészetszerűleg el is veszítenék 
Rots eh üdék és Morganék északafrikai

üzleti lehetőségeiket. Nem csoda, 
hogyha a háttérben dolgozva imndig 
igyekezett, a két angolszász bank 
akadályokat gördíteni a megegyezés 
útjába és folyton kitolták a francia 
kormány elismerését. A „Daily 
Sketch nyíltan ki is jelentette, hogy 
a francia menekült kormány elisme 
rése azért késik, mért útjában van a 
Francia Bank aranytartalékai feletti 
rendelkezés bonyolult ügye.

Dr VIRÁG JEROMOS

Nagyváradi Temetkezési Biztosító 
Egyesületre változtatta nevét 

a Temesvári Segélyező Egyesület
Módosították az egyesület szabályait is

(Nagyvárad.) A Temesvári Se- 
ftélyző Egyesület nagyváradi ki­

nőtt első helyen volt a marokkói és I rendeltsége szombaton délben 1 
nyugatafrikai vasul, amelynek átépi- órai kezdettel közgyűlést tartott az 
tése a partraszállás következtében Alapi János-utca 7. számú házban 
szükségessé vált. Giraud tanácsadója | ^vő helyiségében, dr Zaich Jenő 
volt Mr. Pose, aki a Morgan-bankház 
érdekeit képviselte. Azonban Giraud 
személyének tekintélye nem váltotta 
be azokat a reményeket, amelyeket 
Morganék hozzáfűztek. De ez nem 
egészen a gaullisták tevékenységének 
volt a következménye, hanem a lon­
doni Rotschildék fellépésének volt az 
eredménye, akik szintén érdeklődtek 
az afrikai francia vagyon után. Meg­
kezdődött a két bank sötét küzdelme 
a két francia politikussal Annyi ki- 
szivárgott ebből a küzdelemből, hogy 
Giraudnak ki kellett cserélnie tanács­
adóját. Pose-t. és helyette el kellett 
fogadnia pénzügyi tanácsadóul René 
Mayert, aki a Rotschüd-ház érdekeit 
képviselte. Anglia pénzügyi téren le­
győzte Amerikát Azonban mégsem 
hullott a Rotshildék kezébe a győzel­
mi díj: a marokkói és nyugat afrikai I {énjében a 
vasút, mert közben állott de Gaulle 
személye és annak egyre növekvő 
tekintélye. De Gaulle kifogott mind 
a két bankház érdekeltjein.
De Gaulle hatalmával szemben úgy vé­
dekeztek. hogy egyre halogattak az 
algíri francia bizottságnak hivatalos 
francia kormányzatként való elisme 
rését, A belga, holland, görög s jugo­
szláv menekült kormányok siettek el­
ismerni az algíri francia bizottságot, 
sőt meg sem kérdezték, ebben az 
ügyben Londont és Washingtont. A

pénzügyminisztériumi kirendelt 
gondnok vezetése alatt.. A közgyű­
lésen a tagok jelentős számban vet­
tek részt. A közgyűlés keretében 
jóváhagyták az uj alapszabályt és 
hozzájárultak ahhoz, hogy az ala­

kulat „Nagyváradi Temetkezési Biz. 
tositó Egyesület“ cím alatt működ­
jön tovább.

Erre a módosításra azért volt
szükség, mert az érvényben lévő 
rendelkezések értelmében a visz- 
szacsatolt területeken a tagok csak 
akkor működhetnek együtt, ha uj 
egyesületbe tömörülnek.

A továbbiak során kimondottak, 
hogy a jövőben a R 1 -be tartozó 
fagok 276 pengő helyett, 325 pengő 
segélyre tarthatnak igényt, ezzel 
szemben 4 pengő helyett, 5 pengő 
tagdíjat kell fizetniük. A R 2-be 
tartozó tagok 8 pengő helyett 10 
pengő tagdíj fezetése ellenében 540 
pengő helyett, 650 pengő segély* 
kapnak, mig a B 3-ba tartozók 12 
pengő helyett, 15 pengő ellené­
ben 800 pengő helyett, 975 pengő 
segélyben részesülnek.

Egy esztendei .rendes tagság 
után a segélyt mindenki teljes egé­
szében megkaphatja. A közgyűlés 
határozatát felterjesztik a minisz­
tériumhoz s annak jóváhagyása 
után. vagyis előreláthatólag egy 
hónap múlva érvénybe lép. A tag­
díjak felemelése tehát 30 nap múl­
va kezdődik és a felemelt segély­
nyújtás is ettől az időtőr lén 
életbe.

A közgyűlés a megbeszélés tár­
gyát képező kérdések letárgyalása 
és a napirenden lévő javaslatok 
megszavazása után, eddigi műkö­
déséért köszönetét szavazott meg 
a vezetőségnek. A közgyűlés ezzel 
délután 2 órakor véget ért.

retek között a kormány képviselő­
jének dr Antal István nemzetvédel­
mi propagandaügyi miniszter és 
nagy számú előkelő közönség je ■ 

17. debreceni nyári
egyetemet.

Haendel Vilmos rektor először 
magyar, majd francia nyelven üd­
vözölte a megjelenteket. Ezután 
Fáy István kultusz államtitkár szó­
lalt fel. Beszédében rámutatott arra, 
hogy a történelem viharos századai 
nem rombolhatták le országunkat 
és a magyarságot, mert kultúránk 
megóvott ettől. A nagy tragédiák 
után ismét ujraszülettünk.

Ezután Antal István dr a kor­
mány képviseletében megnyitotta a 

Eyors elismerésben nemcsak az ve- I debreceni nyári egyetemet. Besze­
dette a menekült kormányokat, hogy dében rámutatott arra, hogy a ma- 
a francia kormánnyal gyarapodva, gyarság mind földrajzi elhelyezke- 
nagyobb tekintélyre tesznek szert, désben, mind népi sajátságaiban, 
hanem pénzügyi okok is késztették törtrénehni múltjában összekötő és 
őket erre . kiegyensúlyozó szerepet töltött be

Az önálló francia kormányzattal a kelet és nyugat között. A magyar 
együtt létesült volna egy uj Francia kultúra ennélfogva nem jelent sem 
Bank is. Ez pedig nagyon sokat je- I keletet, sem nyugatot, hanem a ket- 
lentett volna a kis nejnzetek számára, tőt együtt. A jövőben is a kiegyen- 
Azonnal rendelkezhettek volna a kis lítés, az összekötés és az egyensúly 
nemzetek kormányai azzal a pénzzel, lesz szerepe a nemzetnek a nyugat­
amelyet még a háború előtt a Fran- ró! keletre és a keletről nyugatra 
cia Banknál helyeztek el és amely hömpölygő eszmeáramlatok között, 
pénrt Mton-ben még a bábom előtt a I Soha nagyobb szükség nem volt a 
Francia Bank Amerikába tett át Sőt mélyebb tisztultabb magyarságra,

Antal István nemzetvédelmi miniszter 
nagy beszédet mondott a debreceni nyári

egyetem megnyitásán
„A lövőben is a kiegyenlítés, az összekötés és az egyesuly lesz a szerene 
a nemzetnek a nyugatról keletre és keletről nyugatra hömpölygő eszme­

áramlatok kozott“ — mondotta beszédében
Debrecen (MTI.) Vasárnap dél mint ezekben a sulvos napokban 

eleit nyitottak meg ünnepélyes ke- amikor nemzeti történelmünk leg­
súlyosabb megpróbáltatását éljük. 
Ezek felett a megpróbáltál ások fe­
lett úrrá kell lennünk minden áron, 
mert ettől függ jelenünk és jövőnk 
is. A világ számára csak eddig je­
lentünk értéket és plohlémát, amíg 
az európai népek lelki kincseinek 
sokrétű és változatos birtokállomá- 
nyát speciális magvar értékekkel, 
speciális magyar színekkel és ma­
gyar életformával gazdagít luk még 
pedig mind egyéni, mind közösségi 
vonatkozásban. Elismerjük, hogy 
bármely más nép és nemzet egyéni 
és közösségi eletberende/ése érté­
kes és magasrendü, de mi csak a 
magunk módja szerint, a mi éle­
tünk külön törvénye szerint élhe­
tünk és csak addig élünk, amíg így 
élünk. A nemzetvédelmi problémák­
nak különösen nagy jelentőségük 
van napjainkban. Számunkra élet­
kérdés, hogy a belső magyar front 
minden körülmények között szilárd 
és ép maradjon, soha még csak egv 
pillanatra meg ne inogjon Erős és 
törhetetlen a meggyőződésem, hogv 
a külső frontok is le fogják küz­
deni nehézségeiket, amelyek min­
den háború természetes velejárói. 
A belső front tekintetében nehéz­
ségnek felmerülni nem is szabad. 
Súlyos példa ál! előttünk, 1918 pél­
dája. 191S-ban valóban egy világ

omlott össze körülöttünk, de ha 
megmaradt volna lélekjelenlétünk 
és erőnknek csupán egy morzsája, 
nem lett volna Trianon és nem lett 
colna mindaz, ami Trianon után kö­
vetkezett. Ez többé nem lesz így 
Ez másodszor nem ismétlődhet meg 
és hogy ez valóban ne következ­
hessen be, azon dolgozik ma minden 
számottevő tényező.

A miniszter beszéde után Pataky 
Tibor miniszterelnökségi államtit­
kár szólalt fel Fajunkhoz való tör­
hetetlen hűség és a kemény gerin­
ce- magyarság nem akadálya a 
megértő nemzetiségi politikának, 
amelynek elengedhetetlen előfelté­
tele hogv a magyar haza más ajkú 
fiai megértsék a hazához való hű­
ség és ragaszkodás jogi és emberi 
parancsát. A mi különleges viszo­
nyaink közepette nemzetiségi poli­
tikánk alapja az erős magyarság 
és a független magyar állam. E cél 
munkál ásában ki kell venni részü­
ket a nemzetiségeknek is. Ha mi el­
nyomtuk volna az ezer esztendőn 
át velünk élő nemzetiségeinket, ak­
kor ma belőlük hírmondó sem len­
ne. Egy erős magyar állam Európá­
nak e részében a béke biztosítéka. 
A magyarság lelkében ma is él a 
megértés nemzetiségeink irányában 
és a nemzetiségekben is él a ma­
gyar állameszme tudata.

(
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— Mil kell tudni az ellenséges gyűjtőeszközökről
A ma háborújában különös gon 

dot és figyelmet keil fordítanunk 
a termésre, mert bármikor érheti 
ellenséges támadás. Állandó ké­
szültségben kell lennünk, hogyha a 
szükség úgy kívánja, azonnal ered­
ményesen tudjuk megvédeni.

A légoltalmi előadásokból, sajtó- 
közleményekből tudjuk, hogy a re­
pülőgépek, vagy léggömbök hoz 
hatják a gyűjtőeszközöket, melyek 
nagy tüzeket okozhatnak és nagy 
terület szórható be velük. A leg- 

vakrabban használt ilyen gyújtó-
eszköz a gyajtólap, a gyujtógömb,
a gyuj tói oj ás, gyujtopaíack, gyuj •
tózsák és ä gyujtópermet. A gyű
tópermettei
repiilőgéprő1

való támadás 
hajtható végre.

csak

A gyű Írólapnak, gyuj tótojás­
nak, gyuj tógömbnek közös tu 
lajdonsága, hogy már Iß fok 
melegnél, ha száraz helyen van­
nak, önmagáktól gyulladnak. A 
gyujtópalack csak akkor válik ve­
szedelmessé, ha összetörik, a gyuj- 
rózsák gyulladását villamos szer­
kezet idézi elő, a gyujtópermet pe­
dig már a repülőgéptől égve hűti 
le "a földre. Az itt felsorolt gyűjtő­
eszközöknek a szerkezetét, műkö­
dését és ismertetőjeleit a Légol­
talmi Liga Országos Elnöksége ál­
tal most kiadott és a honvédelmi 

• miniszter által engedélyezett füzei 
részletesen ismerteti és szemléltető 
képekben mutatja be.

A gyuj tói apók szórása annyiban 
előnyös a támadónak, hogy nagy 
mennyiségben vihet a repülőgépen, 
bármilyen magasságból szórhatja. 
A gvujtólapok úgy szállnak lefelé, 
mint a röpcédulák. Leszórásuk rend­
szerint éjjel, vagy hajnalban tör­
ténik, amikor a levegő még hideg, 
a főid harmatos. A gyulladás akkor 
következik be, amikor a harmat 
már felszáradt és legalább már tb 
fok meleg van. Ezekből következik, 
hogy könnyű a gyuj tólap ellen a 
védekezés is, mert pirkadatkor egy­
szerűen összeszedjük s vagy vízbe 
süllyesztjük, vagy másfél- kétme-

fordulhat, hogy szedés közben gyul­
ád meg a gyuj tólap. Nem kell tőle 

megijedni, hanem gyorsan bele kell 
dobni a nálunk *évő vizes v üdorbe 
A gyuj tólapok összegyűjtése után 
fokozott tüzfigyelő és tüzobo szol­
gálatot kell tartani, hogyha a leg­
gondosabb kutatás ellenére is 
esetleg visszamaradt lapot-: mtik 
gyulladnának, nyomban el tudjuk 
őket oltani.

Veszedelmes gyűjtőeszköz a 
gyujtópermet is. Amerre a repülő­
gép elrepül es gyúlékony anyag 
van, minden lángralobban Ha 
gyorsan beavatkozunk, szikra- 
csapóval is el tudjuk oltani a tüzet, 
ia késedetmeskedünk, megfeszített 
munkánk eredménye is kétséges, 
mert sok tűzfészekkel keli meg- 
küzdenünk. A gyujtópermet szó­
rása azonban korlátozott, nem tör­
ténhetik nagy magasságból.

A gyujtópalack -- mint mon­
dottuk — csak akkor veszedelmes, 
ha a palack eltörött. Tüze nehezen 
oltható. Leghatásosabb oltás az, ha 
.eörülárkoljuk a tűzfészket és föl­
det szórunk rá. Amikor a tüzet így 
okalizáltuk, akkor egy méter mély 

gödröt ásunk, a palack részeit a 
vele lévő földdel együtt (a palacie 
alatt 5—ß centiméter földet is) be­
eszórjuk a gödörbe és nemcsak be

teres gödörbe elássuk, esetleg csen­
des időben veszély nélkül el is égé
he tjük őket akár úgy, hogy me 
várjuk, inig megszáradnak és meg­
gyulladnak, akár úgy, hogy gal­
lyal, vagy szalmával meggyujtjuk 

Különösen nagy gondot keil for 
dit anunk a gyuj tólapok összeszc 
elésére, hogy egyetlen darab se ma­
radjon el. A gyűjtők egyharmadré- 
szig, de legfeljebb félig vízjel te t 
vödröt, szikracsapó vasvillát, ásót. 
vagy lapátot vigyenek magukkal 
Szikracsapónak használhatók vas­
lapátok, vasvillák, ágseprők, de 
szükség esetén megfelel egy 
sen nyesett, lombos taág is. Ezekre 
az eszközökre azért van szükség, 
mert gyűjtés közben meggyullad­
hat egy-egy gyu j tólap. Azt rög­
tön eloltjuk a tűzcsapokkal. Ha sza­
badkézzel kell megfogni a gvujtó 
lapot, csak sarkait fogjuk meg 
Felszedésére legalkalmasabb azon­
ban a szuró-bot, hivapófogó-lapát, 
de igen jól megfelel a ruh isz.íritás- 

1 nál használatos csiptetőfa is. .Jó 
védőeszköz a keztyii. Nagyon kell 
vigyázni atra, hogy a gyújtjlapot 
senki zsebre ne tegye, mert a test

temetjük, hanem jól le Is döngöl­
jük. Ezt ott csináljuk, ahol nem 
fognak egy ásónyomnyinál mé­
lyebbre ásni, mert a gyuj tóanyag 
újra meggyullad, ha a tőidet eltá 
volitjuk róla

A gyuj tózsák is veszedelmes tü­
zeket okoz. Vízzel rászórt földdel 
és szkiracsapóval oltjuk. Ha az ép­
ségben földre ért gvujtózsák vil­
lamos vezetékét elvágjuk, veszély• 
te lenül szállítható és tartható Meg­
semmisítése uizmenles helyen el­
égetéssel a legcélszerűbb, őrizzük 
.nindádéiig, amíg teljesen el nem 
égett.

A veszélv minél eredményesebb
elhárítása végett rendelte e! a ható­
ság az állandó tüzfigyelő és tüz- 
oltókészültségi szolgálatot, a ga­
bonának tiz keresztenként való- 
összerakását kepékbe, a kepéknek 
legalább húsz méter távolságra való 
ö-szehordását és a tarló azonnali 
buktatását, vagy ha erre idő nincs, 
körülsz.ántását. Ha lábon álló ga­
bonatábla gyulladt vo'na '<i, az el­
járás a következő- a tűzoltó- 
készültség azonnal kivonul. Elől 
mennek a kerékpárosok lapáttal, 
vasvillával, szikracsapóval, vagy 
más oltóeszközzel, mögöttük a ka­
szások kocsikon vedrekkel, vizes- 
hordóval és ekével. A tűzoltásra a 
legjobb mód a tűz terjedését ugv 
megakadályozni, hogy a tűz fész­
két a gabonatábla többi részétől 
három-öt kaszarend vágással el-

pediiválasztjuk, az égő területet
- n___... .. . szikracsapóval, vasiapáttal oltjuk.

Neveljünk sok őszi csirkét
A „tarlócsirke” tartása fokozza a jövedelmet

melegétől lángraloixianhat. Elő-

Nálunk eddig általában véve csak ta- 
assza! foglalkoztak a gazdák csirkene- 
eléssel. Igen kis mértékben és csak 

egyes vidékeken keltettek nyár végén cs 
ősszel, pedig különösen ma nagy a ke­
reslet a csirkék iránt. Egyébként is a 
arlón nevelhető csirkéknek nagyobb 

mennyiségben való nevelésével és elndá- 
ával nagyban fokozhatnák a gazdák 
Iszi baromfibevételeiket. Immár köztu­

domású, hogy az őszi csirkékkel igeft 
sokat könnyithetnek a gazdák terménv- 
heszolgáltatási kötelezettségükön is. Az 

gynevezett „kétasszonynapi“ vagy „tar­
ló csirkéket“ augusztus hó 15 cs szep- 
.ember 8 közötti időben ajánlatos kel­
tetni, mert ekkor hasznosítják leginkább 
az in gyen takarmányt: az ujrazöldülő tar­
lókat, szántásokat, szérűskerteket és 
egyéb gazdasági területeket.

óczi csirkékkel azért is hasznos fog 
lalkozni. mert igen jó keltetés! eredmc 
nyékét lehet elérni. Augusztus hó dere 
kán már szűnni kezdenek a: nagy nyári 
melegek, a tavaszhoz hasonló és a csir 
kenevelcsrc nagyon kedvező időjárás 
kezdődik újból. A leszántott tarlók ki 
zöldülnek s rajtuk a magokon kívül bő­
ségesen iutnak a csirkék fufélékhcz és 
rovarokhoz. A kottáson átesett tyúkok 
a vitaminokban gazdag fűfélék segítsé­
gével ismét értékes keltető tojást toj 
nak. továbbá a különböző fűfélék bizto­
sítják a csirkék gyors feMódosét cs tot- 
tasodását. A gyommagvakat és egyéb 
rostáinkat is kitűnően hasznosítják ezek 
a csirkék az őszi rovarirtásban is nagy 
szerepük van, ezzel is hasznot hajtanak 
a gazdaságnak. Elpusztítják ázol,at a ro­
varokat, amelyek egv-'hkéni kii elelné- 
nccs ve«7ÓU c*7tetn<M. a j^V ^ i ter- 
mést Ha a rr*rv»r -«-rteirn-k
OC v dcs^v^l '»» • Wli »hk.fi' 4P"

Tisztviselői

a Kát. Körben

Ebédmenü P 1*10
Szilágyi Dezső n. 5. Telefon 18-50

Eltűnt
egy kisleány

Nagyvárad. Pánya Jánosné, 
Mindszent utca 13. szám alatti ta­
cos, gyári munkásnő jelentette, a 
rendőrségén, hogy 13 éves Mártit 
nevű kislánya pénteken eltávozott 
hazulról s azóta nyoma veszett. A 
kisleány eltűnésekor kék pettyes 
ruhát viselt és mezítláb volt

A rendőrség bevezette a nyo­
mozást

A vitas
epf UetiuéfUHazgatiHa

tok nyolc-tiz hetes korukban levághatók. 
Finomrostú pecsenyéjük ízes cs lédús. 
Ezek a kis magyar csirkék szorgalmas 
cleiemkeresők és így nagyon olcsón ne­
velhetők fel. Egy nyolc-tiz.hetes csirké­
nek felneveléséhez alig három kilo­
gramm takarmány keli, amelynek nagy­
részét a szabadon kapirgáló csirkék ma­
guk gyűjtik össze.

Mindezeket a megszívlelendő, követés­
re méltó megállapításokat az ország 
egyik legkiválóbb baromfi szakértője, 
Eáldy Bálintnak „Neveljünk sok őszi 
csirkét“ című füzetében olvastuk, ame­
lyet a Baromfitenyésztők Szövetkezete 
adott ki és bocsát díjmentesen a barom­
fitenyésztő gazdák rendelkezésére, hogy 
a Szövetkezet ezzel is szolgálja a gaz­
dák, a fogyasztók és az ország érdekeit.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Szolgálatos qyóoifszertárak:
I. CSOPORT:

ARANYKERESZT gyógyszertár, Gróf 
Teleki Pál-u. 2. (Zslgmondovits és Mar. 
tinovich) 16-32.

KORONA gyógyszertar, Hitler Adolf- 
utca 1. )Dr Ráo* Rezső) 13-76.

DIANA gyógyszertár Ghillányi-o. 16. 
(Sebestyén A.) 32-58.

SZENT ISVTÁN gyógyszertár, Mik­
száth Kálmán.ulca 52. (Dr Raáber A) 
14-44

A gyógyszer*árak éjjeli szolgálata 
«zornhal reggeltől a kővetkező ' szom­
bat reggelig tart 

yrw

a íia^var Larohban

SZÜLETÉS. Szabó Márton raktárkeze­
lő leánya, Erzsébet. Oláh Sándor cipész­
segéd fia, István, Kovács Gyula füszerke- 
reskedő fia, Gyula, Olló Miklós földmű­
ves fia, György, Orbán László földműves 
leánya, Mária, Fazekas Béla cipész.iegéd 
fia, Béla. Sztanka József asztalossegéd 
leánya, Mária, Szilágyi József rendőr 
leánya, Irma, Kiss József gépKocsivezető 
fia, József, Nábosnyi János gépnmnkás 
fia, János, Vultur György ,iőiszabósegéd 
fia, György, Kovács Pál pénztieszedl fia, 
János, Nagy András MÁV kocsirendező 
leánya, Erzsébet, Takács István szénke­
reskedő fia, Dezső, Kulcsár József gép­
lakatos fia, Péter, Puskás Simon tehe­
nész leánya, Márta, András Mihály ci- 

- pészsegéd fia, Gyula, Biró József MÁV 
nyugdíjas fia, István, Máté István bor­
bélysegéd leánya, Mária, Gergely Sán­
dor könyvkötősegéd fia, Dezső, E. Nagy 
József MÁV nyugdíjas leánya, Elvira, 
Kosa László nyomdászsegéd fia, Endre.

HÁZASSÁG. Rózsa Sándor kovácsse­
géd cs Tóth Juliánná, Antal Sándor gép­
kocsivezető cs Magyar Zsófia, Vitális Al­
bert cipészsegéd és Antal Erzsébet, dr. 
Kokas Ferenc, klinikai orvos cs Berecz 
Berta. Kármán József gk. mű* őrmester 
és Vasad! Aranka, Székely László MAX 
nyug. géplakatos és Paudi Jolán, Oláh 
József cipőfelsőrészkészitö segéd és Má­
tyás Anna, Urszu Péter géplakatossegéd 
ás Fábián Irén, Singer Ignác hattanár és 
Stern Irén, Mcszner József lakatossegéd 
és Rokszin Juliánná, Erdélyi János kis­
birtokos és Zádori Margit.

HALÁLOZÁS. Hotya Mihály 10 pert, 
Makkos Sándor 20 év, Berke Pctcr 56 év, 
Pusztai János 58 év, özv. Wiener Jenö^ 
né Franki Mária 82 év. Korányi Frigyes 
14 éves, Juristó József 8 hónapos, Feld­
man n Bernátnc Kohn Vilma 15 év, Balog 
Béla ,38 év, Szűcs Lajos 23 év, Magó 
Sándor 4 hónapos, Kendi Jenő 10 éves, 
Zámbó Jenő 64 éves, Fogas Miklós 79 
év, Kanalas Magdolna 4 hónapos, Ko­
csis Irén 1 év, Steisz Ede 64 év, özv. 
Mellán Józsefné Marócsik Katalin 87 év, 
Peile György 65 év, Kulcsár Péter 6 óra. 
Kiss Sándor 15 perc, Zonda László 28 év, 
Moskovits Andrásné Altman Gizella 42 
év, Szentiászlói László 67 éves, özv. Ke­
lemen Pálné Hoffenpradl Regina 94 
eves, Erdei Sándor 7 éves, Pctruska Te­
rézia 11 napos, özv. Hetz Ferencné Bor- 
kovecz Franciska 81 év, Majdik Sándor 
50 év, Csarnó József 36 éves, RoseueH 
Ignácnc Grosz. Eszter 70 év, Máté lózsef 
83 év, Diamandi Viktória 37 év. Kerb'.*' 
Sándor 66 év.
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Szerkeeztőeég éts kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,

SílLÍOVi DBZSÓ UTCA 5 SZÁM.
Telefon: 12-27.

ELŐ FIZETÉSI ARAK.: 1 hóra 1.30 P,
3 hóra 1210 p

Pö*ta takarék pénztári csekkszámlánk
száma: 72 301.

Kéziratok«! nam adunk ríssza.

Képek a háborús Délkelet-Európábó!
rímmel a? elmúlt megkezdett cikksoro­
zatát folytatja a Magyar Katonaujság e 
heti száma. Ez a második rész Szófiától 
Athénig vezeti el az olvasót. A 
híradócsapat korszerű jelentőségéről írt 
vezétőcikken, valamint a legújabb hadi­
eseményekről adott rendszeres beszámo­
lón kívül számos időszerű közlemény te­
szi változatossá a lap legújabb számának 
tartalmát. A tizenkétoldalas Magyar Ka­
tonaujság színes melléklettel kapható 
mindenütt, ára 10 fillér.

IJjabb szabványokat állapították meg.
A Magyar Szabványügyi Intézet ismét 
egy sereg elfogadott szabvány tervezetet 
tett közzé, Ez alkalommal különböző 
építőanyagokat, • téglákat, acélöntvénye­
ket, tiizoltófelszereléseket, kórházi be­
rendezéseket, egészségügyi üvegárúkat, 
valamint a közszállítás céljaira szolgáló 
kevert anyagú kártolt gyapúszövetek 
minőségét szabványjtották. Uj szabványt 
állapítottak meg a világítástechnikai alap­
mennyiségéi, egységei és azok megjelö­
lésére. CM agy. Tud.)

Stimson visszaérkezett az Egyesült Ál­
lamokba. Amszterdam. (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Stimson amerikai 
hadügyminiszter angliai és északafrikai 
szemleútjáról Visszaérkezett az Egyesült 
Államokba.

Megjelenik a MÁV új személydijsza- 
bási kilométermutatója. A MÁV az újon­
nan életbelépett, a személyek, kutyák, 
útipoggyászok és expresszáruk elszámo­
lására szolgáló il.i személyei!iszabási ki­
lométermutatót könyvalakban kiadta.
A könyv példányonként 16 pengőért vá­
sárolható a MÁV díjszabásokat árusító 
központi irodájában.

Megyevezetői értekezletet tartott 
Magyar Nemzetlszoeiaüsta Párt bihari
szervezete. Nagyvárad, aug. 2. A Ma 
gyár Nemzetiszocialista Párt bihari szer­
vezete megyevezetői értekezletet tartott
vasárnap, amelyen rész.tvett dr. Dücső 
.lánosné központi kiküldött is. Felszólal­
tak az értekezleten dr. Rácz András ügy 
véd és dr Balogh József orvos.

Amerikai szenátorok szemleútla Ang­
liában. Amszterdam. (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Az Egyesült Álla 
mok főhadiszállása közölte, hogy öt 
amerikai szenátor szemleútra indul Ang­
liába.

Tífuszjárvány Palesztinában. Ankara 
(MTI.) A Stefani Iroda jelenti: Jeruzsá- 
lemi jelentés szerint Palesztina déli ré­
szében tífuszjárvány tört ki és mind na­
gyobb méreteket ölt.

ORVOSI HÍR. Dr. Sándor János 
belgyógyász szabadságáról hazaér­
kezett és újra rendel. Kossuth Lajos 
utca 13. Q

IPAROSHIREK. A vae- és fémipari 
szakosztály elnöksége felhívja tagjai fi­
gyelmét, hogy irodánkban. Mezey Mi­
hály útra 4. sz. alatti helyiségben mind­
azok jelentkezzenek, akik hegesztéssel 
foglalkoznak, hogy havi karbidszükség- 
letiiket jelentsék be, mert nem jelentke­
zés esetén az Anyaggazdálkod.si Hiva­
tal kellő igazolás hiányában elutasítja,
A jelentkezés határideje augusztus 4. El­
nökség.

A húsipari szakosztály értesíti' tagjait," 
hogy 1943 augusztus 3-án délután 5 óra­
kor a Baross Szövetség nagytermében 
választmányi gyűlést tart. Elnökség.

HIRDETÉS. A . Nagyvárad és Vidéke 
Ipartestület Ruházati és Textiliparosok 
szakcsoportja felkéri tagjait, hogy a hé- 
és utalványokat. * a szakosztály iroda­

helyiségében haf&cléktalantrl Vegyék át. 
Elnökség.

A hazaszeretet és hősiesség ragyogó éposza

BENGAZI
Főszerepben: Tasnády Fekete Mária és Foscho Giachetti

hétfőtől az APOLLO-ban

BELVÁROSI Hétfőn utoljára: Csak 16 éven felülieknek

.ÍSagfdoina
Lázár M., Turay Rácz V., Somlay. Petrovica. Lehotay, Sárdy, Büicsy
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Keddtől: Csak 16 éven felülieknek a legsikerültebb 
francia vígjáték ft zÖld frakk 

Elvira Popescu, Viktor Boucher, Quodre Lefaur, Pierre L., Lemonier

KORONA Filmszínház

KATYI
Tolnay Kláry, Bilicsy Tivadar

Már csak két napig

Táviratot intézett a hercegprímás a 
pápához Róma bombázásával kapcsolat­
ban. Rómából jelentik: Az Osservatore 
Romano pénteki száma beszámol azok­
ról a táviratokról, melyeket a Széütatyá- 
hoz intéztek Róma bombázásával kap­
csolatban. A lap az európai táviratok 
közül elsőnek említi meg Serédi Jusz­
tinján bíboros hercegprímásnak ebből az 
alkalomból kelt táviratát, melyet a ma­
gyar papság .és a magyar katolikusok 
nevében intézett a Szentatyához.

Szidónián eljárnak az üzletüket 
mdokolatlamil zárva tartó keres­

kedők eilen
Nyomatékos figyelmeztetés a kötelező udvariasság betartására

Bevezetik Relgrádban a kenyérjegyet.
A Donauzeitung jelentése szerint Béig 
iádban augusztus 8-án bevezetik a ke­
nyér, legyet cs ettől az időponttól kezdve 
c.sak jegy ellenében lehet majd kenyeret 
vásárolni. A heti fejadag ezer gramm ke­
nyér, vagy 750 gramm liszt. A lap-, cikke 
szerint amennyiben az aratás . jól vég­
ződik, az illetékes hatóságok • megígér­
ték, hogy a fejadagot felemelik. A nehéz 
tfstimunkásnk külön fejadagot kapnak, 
amelyet a munkahelyükön osztanak szét 
közöttük.

Adomány. Berényi Ödön augusztus hó­
lapra befizette szokásos harminc pengő­
jét a hadigondozottak javára. Rendelte­
tési helyére juttatjuk.

BH— «
Tisztviselői

étkezde
a Kát. Körben

Ebédmenü P l.°IÖ
Szilágyi Dezső u. 5. Telefon 18-50 \

„A m. kir. kereskedelem és köz­
lekedésügyi miniszter úr nyílt áru­
sítási üzletek zárvatartása az áru­
sítási idő alatt ügyében a következő 
leiratot küldte:

Tudomásomra jutott, hogy fon­
tos közszükségleti cikkek (textil 
bőr, vasáruk, mezőgazdasági cik­
kek stb.) árusításával foglalkozó 
kereskedők üzletüket napokon, sőt 
heteken át elfogadható indok nél­
kül zárva tartják és ezzel akár a 

-kötött, akár a szabadforgalmu cik­
kek vásárlását a fogyasztóközön• 
ség számára lehetetlenné teszik. A 
kereskedők' indokául rendszerint 
azt hozzák- fel, hogy alkalmazottai 
szabadságát egyszerre adták ki, 
vagy a zárvatartás indokául az áru­
beszerzés céljából szükséges után 
járásokra hivatkoznak.

A nyílt árusítási üzletek kötelező 
nyitvalartása tekintetébe:1, czidöszc- 
rinf törvényes rendelkezés nincs, a 
jelzett eljárás azonban a háborús 
idők közhangul a1 át károsan hcfo 
tv ásol hat ja és a fogy ászt óközönséi-, 
közellátási érdekeit érzékenyen 
érinti. Fellőn öm a kereskedők éz 
dekkepviseleíek figyelmét, hogy 
legszélesebb körben hívják fel az 
egyes- kereskedők a közérdekkel 
össze nem egyeztethető fenti eljárá 
sara, amelvet nem tartok kívánatos­
nak és amennyiben a jövőben azt 
kellene tapasztalnom, hogy akár

kötött, akár szabadforgalmu cik­
kek árusításával foglalkozó keres­
kedők, üzleteiket az árusítási idő 
alatt, elfogadható indok nélkül 
zárva tart ják, úgy a -szükségesnek 
iát szó legszigorúbb megtorló intéz­
kedéseket meg fogom fenni. Szá­
mos nanasz érkezeti , hozzám amiatt 
is, hogy a kereskedők és azok al­
kalmazottai a vásárlóközönséggel 
szemben udvariatlan magatartást 
tanúsítanak Feleslegesnek látszik 
hangsúlyozni, hogy ez a magatartás 
kellemetlen halast váll: ki a közvé­
leményben. Kétségtelen, hogy a mai 
rendkívüli gazdasági viszonyok fo­
kozott nehézségeket hárítanak a 
kereskedőkre, de nem szabad fi­
gyelmen kívül hagyni azt, hogy 
ezek a nehézségek a legtöt-b esel­
ben még fokozottabb mértékben 
sújtják a vásárlóközönséget. Felhi 
vom az érdekképviseletet, hogy 
nyomatékosán figyelmeztesse a ke­
reskedő társadalmat a vevő közön 
séggeí szemben kötelező udvarias­
sági szabályok megtartására. Hang­
súlyozni kívánom, hogy amennyiben 
ennek a figyelmeztetésnek eredmé­
nye nem tenne, minden rendel keze 
semre álló eszközzel oda fogok 
hatni, hogv a vevőközönségge' 
szemben nem megfelelő magatar­
tást tanúsító kereskedőkkel szem­
ben megfelelő hatékony megtorló 
intézkedések eszközöltessenek",

Csernák Béla 
25 éves lelkész
Presbiteri ülésen ünnepelték 

a jubiláló esperest
Nagyvárad, augusztus 2. A nagy­

váradi református presbitérium va­
sárnap meleg ünneplésben részesí­
tette Csernák Béla esperes-lelkészt 
abból az alkalomból, hogy Nagy­
váradon 25 éve fejti ki lelkészi mű­
ködését.

Az ünnepélyes megemlékezésen 
dr Olasz Vilmos presbiter köszön 
tötte a jubiláló lelkipásztort, meg­
köszönve az egyház felvirágoztatá­
sát, majd dr Sods István egyházme­
gyei főgondnok üdvözölte, felemlít­
ve, hogy Csernák Béla ebből a 25 
évből 22 évet a megszállás idejében 
töltött s ezalatt diplomatikus ta­
pintattal képviselte az egyházat és 
a nagyváradi magyarságok

Az üdvözléseket Csernák Béla 
meghatott szavakkal köszönte meg. 
megjegyezve, hogy 50 eve érettsé­
gizett, 46 éve viseli a papi palástot, 
42 éve van parochiája és július he 
30-án múlt 2-5 éve, hogy Isten ke­
gyelméből lelkész Nagyváradon.

A presbiteri gyűlés a továbbiak­
ban örömmel fogadta azt a bejelen­
tést, hogy a réti református elemi 
iskola építési munkálatait megkez­
dettek.

ORVOSI HÍR. Dr. Sándor János bel­
gyógyász szabadságáról hazaérkezett és 
újra rendel. Kossuth Lajos útra 13,

Félárujegy váltására jogosító igazol­
ványt kapnak a MÁV-tól a közszolgálati 
alkalmazottak. A Magyar Országos Tu­
dósító jelenti, hogy az államvasutak igaz­
gatósága mindazoknak a tényleges szol­
gálatban lévő közszolgáin!! alkalmazot­
taknak, akik felárt! jegy váltására jogo­
sító arcképes igazolvány használatára 
nem jogosultak, továbbá mindezek fele­
ségeinek és 18 éven aluli gyermekeinek 
ez év december 18-ig egy darab egyszeri 
utazdsraszóló és félárujegy váltására jo­
gosító igazolványt bocsát rendelkezésé­
re. Az igénybevétel módozataira nézve 
az igényjogosultak az illetékes szolgá­
lati főnökségeiktől nyerhetnek megfelelő 
tájékoztatást.

; W EF

i . 
V; . d>

pWr*

x X \
t . i V X



f*

1

if.

I
ft!’:

m

MAGYAR LAPOK — I letf‘I, 1943. itnrus 'U'S

E’.ntasltett útlevél 
iránti kérések

Nag y v á r a <1, aug. 5. Ismeretes, hogy 
a magyar-román diákcsereakció során a 
Romániába utaz! szándékozó diákoknak 
kérelmezniük kellett az utazási igazol­
ványt. Mint a nagyváradi rendőrkapi­
tányságtól értesülünk, a belügyminiszté­
rium három kérelmezőnek útlevél iránti 
kérését azzal az indokolással, hogy 18-ik 
életévüket hetötlötték. elutasította. Eszc- 
tint Rényi László, Szabó Lajos és Hosszú 
László kérelmező kérése teljesíttlen ma­
radt.

Itt említjük meg, hogy Barálky Magda 
útlevele megérkezett és a rendőrségen 
átveheti.

Sorozatos
balesetek Nagyváradon 

és a megyében
Nnpyváiád. Beleidi Mihály nagy- 

vára tli, Béke-utca 21 szám alatt lakó 
56 eves kereskedő tegnap kerék­
párral haladt az utcán, miközben 
olyan szerencsétlenül zuhant le az 
aszfaltra, hogy bal lábán csonttö­
rést szenvedet t. A szerencsét len ül 
járt kereskedőt a közkórházba szál­
lították, ahol ápolás alá vették.

Horváth József 16 éves, nagy- 
kcrckii napszámos egy gépkocsit 
akart meginditan' szombaton dél­
után. Az indító vas a forgatás után 
Msszaugrott és a feléje hajló iiatal- 
embert olyan nagy erővel ütötte 
lejbe, hogy agyrázkódást szenve­
dett. A súlyosan sérült napszámost 
a közkórháziad szállították. Álla­
pota súlyos.

Horváth -Lajos köröstarjám nap 
számos karját a cséplőgép ^ ete­
tője elkapta és a kéz alsó ré­
szét összetörte. Súlyos sebével az 
állami kórházba hozták, ahol mű­
tétet haj totale végre. Állapota sú­
lyos, de nem életveszélyes. 
#»♦♦«♦»♦♦♦♦♦♦♦**♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦ 

Nagyvárad thj. város adóhivatala

Árverési hirdetmény
Alulírott városi végrehajtó köz­

hírré teszem, hogy köztartozások 
fejében lefoglalt ingóságokra az 
1925. évi 600 P. M. rendelet 67---69 
szakasza alapján az első árverést 
1943. augusztus 7, d. e. 1 i órára, 
a másodikat 1943 augusztus 16, 11 
órára „Emke“ kávéház (Gr. Belien 
l.-utca 1) kitűzöm.

ÁRVERÉSI FELTÉTELEK:
1. Az első árverésen az egyes in­

góságok csak az esetben kerülnek 
eladásra, ha az árverezők a becsér­
ték háromnegyed része erejéig 
tesznek vételi ajánlatot.

2 A második árverésen azonban 
az ingóság a becsértékre való te­
kintet nélkül, a legnagyobb vételi 
ajánlatot tevő hitokába megy át.

• 3. Az árverés megtartása, vagv 
megkísérlésé esetén a behajtási il­
leték 8 százalék.

4. A vételárat azonnal és kész 
pénzben ke.!! fizetni

Nagyvárad, 1013 augusztus 2.
Csikesz G ynln 

végrehajtó.

Augusztus első napjaiban ellenőrzik 
a légoltalmi berendezéseket

Nagyvárad, aug. 2. Hétfőn délelőtt 
légoltalmi értekezletet tartottak a város­
házán a polgármester elnöklésével, ame­
lyen resztvettek Sarkady Károly rendőr- 
felügyelő, dr. Szirmay tisztiorvos, Rebák 
Tamás tiizoltófőparancsnók, Hergár Vik­
tor műszaki tanácsos és a városi főmér­
nök

Az értekezlet megvitatta a légoltalmi 
kérdéseket, majd elhatározták, hogy 
augusztus 5-től ellenőrzik a lakásokban 
elhelyezett oltóhomok beszerzést, vala­
mint egyéb védekező berendezést. Azo­
kat, akik az előirt oltóhomok-kcszlettel 
nem rendelkeznek meg foc.iák büntetni.

SPORT
Győzött a NACaSzent István 

Kupa első mérkőzésén
NAC Kispest 4:1 (0:0)

Kékesi játékvezető sípjelére pon­
tosan 8 órakor a következő felállt 
tásban futottak ki a csapatok;

NAC: Vécsey, Mészáros. Onody, 
Szegedi, Juhász, Deményi, Kovács 
II., Barna, Sárvári, Bodola, Tóth Hí

Kispest: Boldizsár, Olajkár I 
Gazdag, Szépvölgyi, Paulovics, Ur- 
hegyi,^ Egresi, Nemes. Mészáros, 
Badics, Nonn.

Az Elektromos TE Latorcai-utca: 
sporttelepén, 18.000 néző vett részt 
az első Szent István Kupa met kő 
zésen, amelynek során a Nagyvá 
radi AC a Kispest FC csapatát kapta 
ellenfélül. A nagyváradi csapat ha­
talmas küzdelem után 4:1 (0:0)
arányban győzte le ellenfelét. Kis 
pest az első félidőben egyem angu 
ellenfél volt, szünet után azonban 
a nagyváradi csapat hatalmas fö­
lényt ' harcolt, ki. Heves iramban 
kezdődött a játék. Változatos me 
zőnviáték után, a 14. percben nagy­
váradi sarokrúgást hárít a kispesti 
védelem. Két perc múlva Sárvári 
szép lövése ad munkát Boldizsár­
nak. A 25. percben kigyulladtak a 
reflektorok és most már igv folyik 
a játék A 32. percben Kovács II 
lövését védi a kispesti kapus.

Szünet után a nagyváradiak ma 
gukhoz tagadják a kezdeményezést 
és nagy fölényt harcolnak ki A 14 
percben Szegedi remek labdáját 
Kovács II Tóth HL elé ad|a, aki 
megszerzi a vezetést.

Nagyvárad 'ovnbb támad és a 31 
percben Bodola átadásából Sárvári 
megszerzi a második gólt ... A 
kispesti védelem összeroppant és a 
nagyváradi csatársor Bodola réven 
tovább veszélyeztet Bodola lő ka­
pura. Lövését Boldizsár kiüti. Ko­
vács II. az eléje kerít-1 labdát be 
tágja Ez a gól szárnyakat ad

nagyváradi csatársornak, amely s 
kóla játékot mutat be. A 45 perc­
ben Boldizsár Sárvári lövését láb 
bal védi. A labda Barna elé keiül, 
aki belövi a negyedik gólt is. \ 
4L percben Kispest Nonn réven 
támad, akt Egresibe."’ játszik Eg 
rest védhetetlen lövéssel szépít.

Már az első félidőben kimutat- 
kozott a NAC jobb erőnléte és is­
kolázottabb játéka s hogy gól nem 
esett, azt kizárólag Boldizsár ki 
tűnő formája akadályozta meg. A 
II. félidőben azonban, amikor a 
Kispest csapata teljes egészében 
visszaesett, amikor csatársora niá1" 
egyáltalán nem bírta tartani a láb 
dót. miáltal közvetlen védelmére is 
még nagyobb nyomással estek a 
NAC-rohamok. már semmi sem aka­
dályozhatta meg a gólokat s falán 
azért nem kaptak több golt a pi­
ros-feketék. mert a NAC tudta, 
hogv nem számit a góbivá.tv s igv 

játék végefele inkább iskola­
iát ókkal szórakoztatta a közön 
<éget.

kifogott tagja és jói néznénk ki, nd 
akkor ;• többiek is tinidig feladnál: 
a küzdelmet.-Ilyen esetben még na 
gyobb küzdelmet várunk a többiek 
Töl, mert ezt követeli a becsület»
■ cn értelmezett sportfelfogás

APRÓHIRDETÉSEK
**dés-vélei

Tangóharmonikn gyermekeknek való 
eladó. Szent Anna.u. 33. 46/

Jó Hangú cimbalom olcsón eladó. -
Cim a kiadóban._______________ 476

Eladó 3*darab befele nyíló ablak
180x110 cm. Attila-u. 3b ____________179

Kombináltszoba, konyha, re kam i él­
etadó. Verő asztalos, Ktipcinus.u. 11.7)01)

Eladó őOO-hp Rudge Sport Special 
sofo motorkerékpár, kitűnő állapotban 
Megtekinthető délelőtt 9—13-i-g, Kapisz 
Irán-tér 4. 49«

Adóst íiyet
Főzéshez értő mindenes hozzu bizo­

nyítvánnyal felvétetik. Szaniszló-uíc) 
6. szám. 497

Fiatal liotesfiut felvesz. Mátyás étte­
rem, Szilágyi Oezső-u. 7>. 499

Fényképésznői, elsőrangú munkaerőt, 
ki a szakma minden ágában tökéletes 
— magas fizetéssel keresek. Címét ké­
rem „Állandó“ jeligére a kiadóba. 496 

Kifutó fiút felvesz Frenczel, Szev.; 
János-u. 48. szám. 495

Nyilatkozatok
Dr Ság/iv László, szakosztály el 

nők. Végtelen boldog vagyok, hogy 
a csapat tartalékosán is ilyen föle 
nyesen megállta helyét. Jelentős 
dolog ez a kupa harcaink további 
sorsára is, nemkülönben a közeledő 
bajnoki mérkőzésekre is. Ha a csa­
pat továbbra is tartja ezt a formát, 
jogosan remélhetjük a döntőb 
való bejutást.

Titkos Pál, a Kispest edzője: A 
NAC a II félidőben olyan nagyot 
játszott, amelynek egyetlen magyar 
csapat s»m tudott volna ellentállni, 
igv csapatomnak is szó nc’kül bel» 
kell nyugodni a vereségbe.

Adóst kém
Mérlegképes könyvelő, magyar, ne­

met levelező, órás könyvelést vagy he­
lyettesítést vállal. Megkereséseket 
, Perfekt“ jeligével a kiadóhivatalhoz 
kérek. 4SI

kütcuféie
Fertőtlenítést, poloska mely é« mm 

deuneinu férgek irtáé á-t 38 évi gyakor­
lattal vállalja. Varga. Dankó Pásta-utca 
6. Telefon 27—56. 313

Paragázzal poloskát, molyt, petéit 
mindenből felelősséggel irtja, Csutoras 
Szieligeti-u. 7. Telefon 14—21. 664

lkpűitak
2 szobás maganházat megvételre ke­

resek. Címeket a kiadóba kerek. 409

£akás
Elcserélném gróf Teleki I’áA-utcáfi 

levő déli fekvésű 1. emeleti kétszobás, 
fürdőszobás, előszobáé lakásomat ha­
sonló földszinté lakással, lehetőleg 
központban, ..Fürdőszoba nem fontos 
jelige. 498

Oktatás

Kikapott a tartalékos NAC ifjúsági csapat az 
FTC ifiktől az országos ifjúsági bajuokságban

1 FTC ifj. — NAC ifj. 7:3 (3:2)

I Javító- és magánvizsgákra egy-kél 
1 tanulót, felsősöket is előkészít közép­

iskolai tanár, Beöthy Ödön.u. 42. 487

Kávéházakban és vendéglőkben ké>|e
« MAGYAR LAPOK“-«!

Portugália legtöbb 
megindult a munka. Li.- 
X’Tl. jelenti: Portugália 
ben ismét megindult a 
honi hajógyárakban tel 
Ivik a munka. A hadü 
Vltotta a sztrájk miatt 
k ások felvételét.

üzemében ismét
szabón. (MTI.) A 

legtöbb üzemé- 
munka. A lissza - 
les üzemben fo- 
gyminiszter meg­
elbocsátott mun-

Játékvezető: Újvári. A mérkőzés 
elején úgy' látszott, hogy a NAC- 
ifjsk tartalékosán is kivágják a re­
zet. Tudvalevőleg a két Gátay Deb­
recenben megsérült és így nem vál­
lalhatták a játékot. Ez a kiesés kit 
Ionosén a kapus posztjában bo- 
szulta meg irragáti írért Lackó anv- 
nyír a formán kiéül játszott, hogy, 
egészen könnyű labdákat beenge- 

I dőlt. Ha csak a kapus Gátav 
jászhrt, győzelmi reményekkel in­

dulhatott volna a csapat, hiszen 
így is egyenlő ellenfélnek mutat­
kozott a mezőnyben s nagyobb aka­
rással több gólt is rúghatott volna 
a NAC csatársor.

Egyesek azzal mentik visszaeső 
játékukat, hogy elment a kedvük 
a könnyen bekapott gólok niiat 
Ezt a sportszerűtlen felfogást egy 
ifjúsági csapattól különösen nem 
várnánk Egy csapatnak mindig 
akadhat egy-cgy rosszabb napol

KIADÓTULAJDONOS: 
SZENT LASZLÓ-NYOMDA R. T.

P6* ée felelóssr.erkeeetó: Feletti* fcriadó
b». pmi Árpád Dr, Scheffíer Frreue

• Sittrt t.eszlj-nyomrle RT
igazgatója

Készült a Szent László nyomd» t. <- 
Korloigogcpen, Nagyvarad. Szilagy1 

Dezsö-otce S. szám.
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